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PARTITA ITALIANA

1. e4 e5 2. Cf3 Cc6 3. Ac4 Ac5 4. c3

una rapida occupazione del centro con c3 e

Nella partita italiana il bianco si prefigge
d4.

Ad esempio dopo :

4..d6 5. d4 exd4 6.cxd4 Ab6 7. h3!

Il bianco ha occupato il centro con i pedoni

e+d senza subire un’efficace pressione su

di essi
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Mossa di Alekhine

4.. De7

permette di mantenere il pedone in e5
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La continuazione € :

5.d4 Ab6 6. O-O d6
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Attacca il punto debole del bianco e cio¢ il pedone in e4

Variante 4..Cf6

La continuazione 5.. exd4 6. cxd4 Ab4+
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Variante 7. Cc3

Il bianco deve fare una scelta o Z4€€3 e perde un pedone ( 7.. Axc3 8. bxc3 Cxe4)

ATTENZIONE a

7.. Cxe4 8 O-0O! Cxc3 9. bxc3 Axc3 10 Aa3!!
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Variante 7. Ad2

Con una continuazione possibile

7.. Cxed 8.Axb4 Cxb4 9.Db3 d5 10. Dxb4 dxc4 11. O-0O

S

L] ..-

- .



A . D . Scacchistica
Chivassese
S

PARTITA ITALIANA

Oppure

Il bianco ha iniziativa ma ha un pedone isolato in d4
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APPENDICE (Indice Varianti)

Continuazioni

4...De7 variante Alekhine
o se 5.d4 Ab6 6.Ag5 variante Mestel

e 4..Cf6 5.d3 variante chiusa

o se 5...d6 6.b4 sotto-variante Blackburne-Bird
..Cf6 5.d4 exd4 6.cxd4 Ab4+ 7.Ad2 variante Tarrasch
..Cf6 5.d4 exd4 6.cxd4 Ab4+ 7.Rf1 variante di Cracovia
..Cf6 5.d4 exd4 6.e5 variante Steinitz
..Cf6 5.d4 exd4 6.cxd4 Ab4+ 7.Cc3 variante Greco

o 7..Cxe4 8.0-O Axc3 9.d5 attacco Moller

=  9..Af6 10.Te1 Ce7 11.Txe4 d6 12.Ag5 Axg5 13.Cxg5 0-O 14.Cxh7 famosa
variante a cui il nero risponde 14...Af5 15.Th4 Te8 16.Dh5 6 ecc.
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